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Muut\tabletti\Vakase\vakase ohjeet

Valmistelu ennen tilaisuuden alkua
Läppärin koodi 1971
Joillain koneilla funktionäppäimet vaatii Fn-
näppäimen painon samanaikaisesti.
1.Avaa tuplaklikkaamalla Senioreiden läppärin 
oikeasta reunasta  Esitykset - pikakuvake ja avaa 
ennen esityksen alkua eri aiheiden  tiedostot:
2.Napauta yhdistelmä Windows + P, valitse 
Laajenna
3. Etsi oikea kansio ja avaa sieltä vuoronperään 
kaikki esitettävät tiedostot tiedoston tyypin 
mukaisella ohjeella ja varmista, että ne tulevat 
projektorin näytölle. 
4. Pienennä ne sitten alapalkkiin odottamaan esitystä.
PPSX-tiedosto pitää käynnistää uudelleen
5. Esityksen aikana vie kursori alapalkissa ohjelman 
kuvakkeen päälle ja valitse avattava esitys.

Ellet löydä Esitykset – Pikakuvaketta etsi 
resurssienhallinnasta:
joko:
OneDrive-Kansallinen senioriliitto ry → 
_Seniorit Vaasa → Esitykset → 2026 → 
valitse tapaaminen
tai:
Tämä tietokone → Windows – SSD → 
Käyttäjät → Senio → 
OneDrive-Kansallinen senioriliitto ry → 
_Seniorit Vaasa → Esitykset → 2026 → 
valitse tapaaminen

Power Point kalvojen avaus .PPTX
1.Avaa tiedosto tuplaklikkauksella.
2.Napauta F5 ja 1. kuva aukee projektorille ja 
pienempänä läppärille. Shift  +F5 aloittaa nykyisestä 
tai jos on musta sivu katkaissut projektorilta. 
3.Vaihda sivuja nuoli- tai PgUp/PgDn-näppäimillä. 
Läppärissä näkyy oikealla seuraava kalvo.
4.Takaisin pääsee ESC-näppäimellä. Pienennä sivu 
läppärissä alapalkkiin otsikkorivin _-näppäimellä

Automaatti Power Pointin avaus  .PPSX
Tämä on hankala tapaus. Yhdessä oli aikavaihto, enkä 
saanut manuaalista vaihtoa toimimaan.

1.Tuplaklikkaa tiedostolistasta haluamaasi 
diavideota (-.ppsx). Napauta vielä Enter ellei aukee.
2. Ensimmäinen kuva aukee projektorin näytölle. 
Ellei automaattinen vaihto ala sujua, siirrä kursori 
projektorin alueelle ja napauta ikkuna aktiiviseksi.
3. ESC sammuttaa esityksen. Täytyy käynnistää 
uudelleen tiedostosta.
4. Asetuksista .ppsx tiedostossa tehdyistä asetuksista 
riippuen on joko automaatti- tai manuaalinen vaihto. 
5. Siirrä kursori projektorin kuvan alueelle.
6.Lopeta esitys ESC-näppäimellä. (Pienennä sivu 
läppärissä alapalkkiin otsikkorivin _- näppäimellä)

PDF:n avaus  .PDF
1. Avaa tiedosto tuplaklikkauksella.
2. Napauta näppäimistöllä yhdistelmä Shift + 
Windows- näppäin + oikea nuoli, kuva aukee 
projektorille. 
3. Napauta Ctrl + L  → Tulee koko ruudun tila. 
4. Ctrl + hiiren rulla suurentaa/pienentää
5. Vaihda sivuja nuolinäppäimellä tai PgUp/PgDn. 
6. Takaisin pääsee ESC-näppäimellä. Pienennä sivu 
läppärissä alapalkkiin projektorin otsikkorivin

 _- näppäimellä

Valokuvat  Valokuvat-ohjelmalla
1. Tuplaklikkaa ensimmäistä kuvaa.
2. Siirrä kuva projektorille Shift + Windows + 
oikea nuoli -yhdistelmällä.
3. Napauta alapalkin oikeassa päässä vinoa 
kaksoisnuoli-näppäintä. 
4. Ctrl + hiiren rulla suurentaa/pienentää
5. Vaihda vasemmasta/oikeasta reunasta tai 
PgUp/PgDn tai nuolilla.
6. Lopeta esitys napauttamalla ESC. Kuva pienenee 
ja valikot ilmestyy.
7. Siirrä kuva läppärille Shift + Windows + oikea 
nuoli -yhdistelmällä.
8. Pienennä kuvaohjelma alapalkkiin otsikkorivin _-
näppäimellä
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Valokuvat XnView:lla
1. Valitse kansio ja kuva ja hiiren oikealla valitse 
Avaa sovelluksessa → XnView classic for 
Windows.
2. Siirrä kuva projektorille Shift + Windows + 
oikea nuoli -yhdistelmällä.
3. Suurenna nurkkanuolinäppäimellä tai Fn + F11. 
4. Vaihda kuvaa PgUp tai PgDn 
numeronäppäimistöllä. Ei NumLock tilassa.
5. Poista projektorilta ESC → ESC näppäilyllä
6. Pienennä alapalkkiin.

Tekstitiedosto  .DOCX
1. Tuplaklikkaa tiedosto auki. 
2. Valitse otsikkoriviltä neliö, jonka sisällä nuoli 
ylös-→  toiminto Piilota valintanauha 
automaattisesti.
3. Siirrä projektorille  Shift + Windows + oikea 
nuoli
4. Napautus otsikkopalkista palauttaa valikot.
5. Palauta alapalkkiin otsikon _-näppäimellä. 
6. Vie kursori aivan projektorin kuvan yläreunaan ja 
napauta sinistä aluetta
7. Lopeta esitys pienentämällä sivu läppärissä 
alapalkkiin otsikkorivin _-näppäimellä

Tekstitiedosto  .GDOC
1. Projektorin näytössä napauta valikosta Näytä ja 
sitten Koko näyttö.
2. Lopeta esitys napauttamalla ESC. 
3. Pienennä sivu läppärissä alapalkkiin otsikkorivin 
– näppäimellä

Videotiedosto  .MP4
1. Ensimmäinen kuva aukee projektorin näytölle. 
2. Vaihda asetuksista äänilähtö: Aloitus – Asetukset 
– Järjestelmä – Ääni – Valitse toisto laitteesta 

AMD HMDI Output …
3. Napauta projektorin ruudulla Play näppäintä 
kuvan alareunasta keskeltä.
4. Lopeta esitys pienentämällä sivu läppärissä 
alapalkkiin otsikkorivin – näppäimellä
5. Palauta äänilähtö asetus Aloitus – Asetukset – 
Järjestelmä – Ääni – Valitse toisto laitteesta 
Kaiuttimet …

ODP:n avaus  .ODP
1. Avaa tiedosto tuplaklikkauksella.
2. Napauta näppäimistöllä yhdistelmä Shift + 
Windows- näppäin + oikea nuoli, kuva aukee 
projektorille. 
3. Projektorilla napauta Näytä →  Lukunäkymä → 
Suurenna kokoruutu tilaan. 
4. Ctrl + hiiren rulla suurentaa/pienentää
5. Vaihda sivuja nuolinäppäimellä tai PgUp/PgDn. 
6. Takaisin pääsee ESC-näppäimellä. Pienennä sivu 
läppärissä alapalkkiin projektorin otsikkorivin
 _- näppäimellä

Nettisivu 
1. Avaa nettisivu tavalliseen tapaan. 
2. Suurenna sivu ruudun kokoiseksi
3. Napauta yhdistelmä Shift + Windows- näppäin + 
oikea nuoli, kuva aukee projektorille.
4. Siirrä kursori projektorinäytölle ohjataksesi sivua.
5. Naputa yhdistelmää Ctrl + + (plus) tai Ctrl + – 
(miinus) säätääksesi kuvan kokoa.

Laserosoittimen käyttö
1. Irrota Laser-osoittimen sisältä USB-vastaanotin ja 
aseta se läppärin USB-porttiin.
2. Käynnistä Laser-osoitin vasemmassa sivussa 
olevalla liukukytkimellä. Pariston kuvaan syttyy valo.
3. Osoittimen kankaalle saat merkkivalon alta I-
näppäimellä.
4. PowerPointin voi käynnistää ruutu -näppäimellä
5. Selata voit eteen-taaksepäin nuolinäppäimillä.
6. Kuvat saat sammutettua tyhjäruutu-näppäimellä.
7. Takaisin kuvan saat nuoliruutu-näppäimellä.

Windows + P Näytön jako Laajenna vaihtoehto
F5 PPT esitys 1. sivusta alkaen
Shift + F5 PPT esitys valitusta kalvosta alkaen
Ctrl + L PDF kokoruutu
Ctrl + H PDF sivun leveys
Alt + Tab Päällimmäisen vaihto
Shift + Windows + nuoli oikealle Esitys 
projektorille ja takaisin


